

聚焦民生领域6大突出问题,市纪委展开专项整治 给外卖食品系上“安全带” 我市将推行“食安封签”



本报讯(记者 李卉)近日,市纪委下发通知,聚焦食品安全、道路交通、人居环境、医疗卫生、教育和政务服务6个民生领域的突出问题,将在全市范围内部署开展专项整治,网络订餐食品安全,门好进、脸好看、事难办,教师承担不合理工作等成为整治重点。

市纪委相关负责人介绍,整治工作将持续到今年年底。从即日起到10月31日是查找问题阶段,各职能部门要进行摸底自查,研究制定任务清单、问题清单、整改清单、整治工作方案,之后将启动集中整治、核查处置、整章建制等工作,通过问题交办、大数据分析比对等做法,完善民生领域腐败和作风问题监督处置长效机制。

破解网络订餐食安问题,推行“食安封签”

对食品安全领域,将开展保健食品行业专项清理整治,打击食品生产经营环节违法违规行为,取缔一批“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”。整治学校及幼儿园食品安全问题、农产品质量安全问题等,为破解网络订餐食品安全问题,我市将推行“食安封签”,降低配送过程中二次污染、人为污染的风险,严肃查处平台主体责任不落实等违法行为。

重点整治公交线路上违停、违法占道等违法行为

道路交通方面,将加大对严重交通违法行为的查处力度,整治公交线路上违法停车、违法占道等违法行为,合理规范公交车营运秩序与通行秩序。

治理住房租赁机构乱象,坚决取缔“黑中介”

人居环境方面,将着力整治居民小区物业管理不规范问题,推动解决居民小区环境脏、管理乱、电梯等配套设施问题等多群众的烦心事。加大城市黑臭水体治理力度,2020年年底前,城市建成区黑臭水体消除比例达到90%以上。将治理住房租赁中介机构乱象,坚决取缔“黑中介”。

确保人均住院费用下降12%

医疗卫生方面,将大力整治过度检查、过度用药、过度医疗问题。严控医疗费用不合理增长,确保人均住院费用下降12%;严肃查处定点医疗机构骗取医疗保障基金问题;严肃查处在医药购销中收受回扣等问题。

减轻教师承担的不合理工作负担

教育方面,着力解决义务教育阶段“建档立卡”贫困孩子辍学问题,中小学学生食堂被挤占、挪用,以及截留学生伙食费,违规乱收费等问题,减轻中小学及教师承担的与教书育人无关的不合理工作负担。合理规划市域内城乡义务教育学校布局,全市义务教育阶段学校2020年初底消除大班额。

门好进、脸好看、事难办? 重点纠治

在政务服务方面,将重点纠治门好进、脸好看、事难办等不担当不作为的问题,纠治办事效率低等问题,严查索要卡要等问题。坚决纠治行政执法机关选择性执法、随意性执法等问题,推动公正执法。

新闻链接

什么是“食安封签”?

“食安封签”即食品安全封签,是给消费者通过网上订餐的外卖餐盒外包装加贴统一的封签;封签是一次性的,采用安全环保的特殊材料制作,如果撕毁将留下永久性痕迹。通过一餐一封签,消费者就餐时可凭封签确认餐食是否原封未动,保证外卖在配送过程中的绝对密封性,杜绝餐食在配送过程中受到人为或意外因素的污染。

我市“名家讲堂” 诗人王鹏来做客



“我愿是君手中茶 沸腾,是心间的浪花 沉淀,是幽幽的情话……”在10月26日晚的神农大剧院里,著名诗人王鹏做客市文化馆“名家讲堂”(见图)。以“爱·永恒”为主题,十二首王鹏的经典诗歌,由市朗诵家协会优秀朗诵家倾情演绎。

当晚,看到1000多名诗迷坐满了大剧院,王鹏说:“外面秋意正浓,但这座文化株洲、书香株洲、魅力株洲、动力株洲,让我觉得春天般的温暖。”

此项活动由市文旅广体局主办,市文化馆、市朗诵家协会共同承办。

王鹏,文化和旅游部公共文化服务特聘专家,湖南省委宣传系统“五个一批”优秀理论人才第一人选,湖南省诗歌学会顾问。创设立足湖南、影响全国的两大文化讲坛——岳麓书院讲坛和湖湘大讲堂。王鹏诗选粹《爱·永恒》2012年由新华出版社公开出版发行。

(记者 肖蓉 通讯员 赵小茵 摄影报道)

新华路这个路段 交通组织今日起有大调整

本报讯(记者 刘玺 通讯员 彭晚华 管丽)记者从荷塘交警大队获悉,因金山污水处理厂管道施工,从今日开始,新华路的新华西路路口至市交警支队门前路段将实施全封闭施工,新华西路的华南路口至荷叶塘路口路段南侧两车道也将同步封闭施工,工期为两个月,施工期间交通组织将有所调整。

1. 新华西路华南路口东进口禁止左转弯,西进口禁止左转弯、右转弯。
2. 驾驶员由新华西路进入荷叶塘路后,全部北往南单向通行进入华南路,通过华南路交警支队大门口至电焊条厂大门口路段单向行驶至石宋路。
3. 新华路东往西方向如果要进入

华南路的话,要到文化路口掉头。
4. 西往东方向要进入大坪路的话,要到公交物资中心加油站路口掉头,不能直接在华南路口左转掉头。

由于施工对车辆通行影响较大,交警部门将在现场增加警力疏导,并对华南路口的信号灯进行调控,第一关闭左转弯车道的左转弯信号灯,同时取消地上左转标线,并根据华南路口的交通流量,把所有信号灯的配时全部改成直行,提高通行效率。

荷塘交警大队副大队长周毅提醒,交警部门对华南路口的信号灯进行调整,车道重新施划后,针对在路口不听从交警指挥和信号灯指示的违章掉头、违章左转的违法行为,相关车辆将被电子抓拍和处罚。

市中心医院至新马西路 T62路线新增9个站点

本报讯(记者 戴凛 通讯员 殷滋)记者昨日从市公交总公司了解到,10月26日起,由市中心医院至新马路西路的T62路改道通行。

考虑到动力谷园区的居民出行,公交总公司对原T62路进行了线路优化,新增加中国动力谷展示中心、动力

谷众创公寓、新马西路北、新马西路柏树湾路口、藕塘坡、新马南路新马西路路口、新马南路金龙路口、仙月环路新马南路口、新马金谷9个站点。改道后,首末班时间、首末站点、公交票价均不变。



▲目前田女士由丈夫黄先生照顾

67岁孕妇产下女婴 真的是“自然受孕”吗?

多名产科专家表示质疑,认为该事件违背医学常理

科普一下 女性绝经后很难再自然受孕

山东中医药大学第二附属医院生殖医学科副主任医师张斌说,女性卵巢功能一旦衰竭或下降,目前是没有好的药物或食物等方法能够逆转的,而大多数女性会在45岁-55岁之间绝经,这就意味着不再排卵,无法自然受孕了。

张斌说,即便运用试管等辅助生育手段,40岁以上女性再孕的成功率也不超过30%。“辅助生殖技术只是解决怀孕障碍的一种办法,它不是万能法宝。”张斌说,促排卵药物使用不当,还会导致卵巢过度刺激综合征,更难怀孕。

那么,绝经以后还可能再发生排卵吗?张斌说,这种可能几乎没有。一般来说,女性卵巢萎缩,附在卵巢皮质上的储备卵泡就闭锁了,无法再启动。卵巢功能在闭经后,是不可逆的衰退。

延伸阅读

女人生育极限年龄是多大? 此前,我国最高龄产妇是62岁

“60岁以上自然受孕的几率就几乎为零,67岁还能自然受孕并生产,实在是大罕见了!”山东省某三甲医院一位不愿具名的产科医生直言,这是一个小概率事件,因为正常女性在55岁以上都会绝经,卵巢功能基本衰竭,几乎失去自然受孕的可能。

媒体曾报道,2015年5月山东淄博一名62岁的罕见高龄孕妇诞下一名体重七斤六两的健康男婴,这位孕妇是自然受孕,是我国目前最高龄的产妇,同时创造了全球年龄最大自然受孕的纪录。

全球最高龄产妇:74岁 通过体外授精生下双胞胎

印度74岁产妇再次刷新高龄产妇纪录。2019年9月5日,一对70多岁的印度夫妇对外宣布,他们在接受试管婴儿后成功生下了一对双胞胎女儿。

据报道,这名印度产妇名叫曼加亚玛,今年已经74岁,这是她第一次剖腹产子,她有可能成为世界上至今年龄最大的产妇。

据悉,这对夫妇结婚54年来始终无法自然生育,女方面临着极大的心理压力。去年,在看到一名55岁邻居通过体外受精而怀孕后,她和丈夫决定也去做试管婴儿。由于已经过了更年期,医生使用了捐赠者的卵子,并用她丈夫的精子使其受精。

(本报综合整理)

疑问

1 老两口为什么想要这个孩子?

事情还要从今年4月说起。67岁的田女士身体一直不错,突然有一天她觉得浑身没劲,于是到医院找中医开了一些活血化痰、补气血的药,吃了几天后下体有出血现象,她就又去医院做了个B超检查,“当时医生说怀孕了,都能看见孕囊了。”田女士说自己根本不相信,“都多大年纪了还怀孕?”

得知怀孕后,田女士最初并不想要,丈夫却觉得都有了,反正退休了。于是,老两口决定留下这个孩子。

田女士说,自己检查过子宫和卵巢,“都非常健康。”这是她能自然受孕的原因之一。此外,跟老伴黄先生的感情一直很好,她觉得同样重要。

2 今后谁来照顾抚养孩子?

但这个孩子的到来,也引起一些“麻烦”。田女士已有一儿一女,最大的孙女已经18岁,正上大学。子女们得知她怀孕后,全都反对她留下这个孩子,“甚至还要跟我们断绝关系。”

10月25日田女士生产时,也仅有老伴黄先生在病房外面等候。田女士坦言,如果再选择一次,她不会留下这个孩子。“很痛苦,真的太痛苦了。”她微微闭上了眼睛,“我疼得眼睛都不想睁开。”

田女士坦言,他们夫妻也想过如果孩子还没成年,自己就不在了怎么办。“有了这个孩子,也算是一个寄托,怎么也得把她抚养成人。”一边的黄先生补充道:“奔着110岁活。”

对于小女儿的抚养以及未来,田英说不会麻烦子女,自己跟老伴都有退休金,现在的身体状况也很好。黄先生认为,孩子找上他们就是缘分,“不能不要啊”。所以他决定给女儿起名为“天赐”,寓意这个孩子是上天赐予的。

3 67岁高龄真的还能自然受孕吗?

“如果没采取任何措施自然受孕,绝无可能”“这真是个奇迹,违背了医学常理”……看到山东枣庄67岁老妇产女的新闻后,在接受记者采访时,不少产科专家发出了以上感叹。他们表示,高龄生产风险极大,所以一般不建议高龄女性冒险生产。

“这么高龄还能自然妊娠,这真是个奇迹,这比中彩票的几率都小。”山东第一医科大学一附院产科副主任医师张志伟说。

对于该产妇自然妊娠一事,多名产科专家表示了质疑,“我觉得这名产妇前期肯定经历过内分泌调节,使用过促排卵药物,否则非常违背医学常理。不过在这个年纪能把卵子促出来已经很好了。”

也有专家表示,“如果是这个年纪,自然妊娠绝无可能,几率为零。我认为,她是使用了年轻人的供卵,再和丈夫的精子结合,在其子宫内怀孕。因为女性能够受孕,需要‘种子’和‘土壤’都很好,该产妇已闭经近20年,即使用雌激素等药物让子宫内膜环境改良,也很难受孕。”

事件

母亲67岁父亲68岁 婴儿系“自然受孕”

由于田女士67岁的高龄加上之前患有疾病,新生儿未足月等因素,目前产妇与新生儿均被送入了ICU重症加强护理病房,等待进一步观察。据山东省妇幼保健院院长王谢桐介绍,产妇系自然妊娠,“妊娠成功是个奇迹,这样的报道,我还没有看到过。”

婴儿父亲是68岁的黄先生,他接受媒体采访时说,“孩子是天赐给我们老两口的,既然来了我们就会好好照顾她。现在她们俩平安,我也是从心底感到高兴。”

记者从枣庄市妇幼保健院了解到,26日11时40分左右,67岁的新晋妈妈田女士已经从ICU重症加强护理病房转入普通病房。

黄先生说具体的细节已经不记得了,发现妻子怀孕也只是因为妻子肚子变大了,所以才来医院检查。

今年8月,黄先生就联系了山东省脐带干细胞库,预留了妻子生产时的脐带。因为妻子有退行性关节炎和糖尿病,脐带库的工作人员说脐带可以治疗这些疾病。

相关人士透露,68岁的黄先生是一名律师,妻子退休前则是医院的一名医护人员。在这孩子之前,育有一儿一女,儿子出生于1977年。